

# 校友工作办公室、教育基金会办公室党支部 党建工作经验交流材料

(2019年7月1日)

2016年9月，经学校机关党委批准，校友工作办公室、教育基金会办公室党支部（下简称“支部”）正式成立。按照学校党委的统一部署，在机关党委的大力支持和正确指导下，支部组织建设规范高效，党建工作扎实开展；党的建设牢牢扎根业务，逐步形成了党建引领业务，业务丰富党建的互动相长的工作机制。现将有关做法汇报，请各位领导和同志们批评指正。

## 一、组织建设规范高效

组织建设是党建工作的载体，良好的上行下效、上传下达模式的建立，有利于支部组织建设和顶层设计上形成良好的逻辑和行动一致性。一是结合支部的工作实际，支部在成立时即确立了由办公室主任担任支部书记、副主任担任副书记的基本架构，确保支部工作顺畅高效开展的同时，充分发挥支部书记党建工作经验丰富的特色优势。二是坚持部门主官担任支部书记的组织惯例，及时完成支部书记改选工作，确保支部党建工作核心作用持续发挥。支部形成了支部书记身先士卒，模范带头，支部成员协力投入，支部建设生动开展的良好态势。

## 二、政治建设深入全面

支部积极收集整理各类学习材料，充分利用专题网站和机关党委下发的各种学习资料，认真落实各项学习要求，强化支部成员政治建设，确保学习主题入脑入心。一是持续开展党的十九大报告等理论学习，要求党员牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践。二是认真落实“两学一做”常态化和制度化建设，制订并实施《“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案》，坚持三会一课等支部组织生活制度，着力加强支部建设，为校友会和基金会各项工作的顺利

开展奠定牢固的思想和组织保证。三是以机关作风考评为牵引，发挥谈心谈话的监督作用，积极开展批评与自我批评，坚持学以致用，将理论学习成果运用到思想建设和工作推进中，努力将作风建设的要求和做合格党员的意识更加深入到全体党员的心中 and 工作中。

### 三、党建、业务深度融合

校友工作办公室、教育基金会办公室现有全职工作人员6人，支部成员6人，均为正式党员，业务工作和支部党建工作高度契合，支部的战斗堡垒作用成为保持业务工作高效运转的有力保障。一是将党建工作融入每周工作例会中，以理论学习研讨工作推进，以工作开展交流学习心得，以党建带工作、以工作促党建的相长效应显著。二是认真接受上级主管部门指导，工作开展合规有序。支部积极接受国家民政部、教育部和山东省民政厅、教育厅的指导、考核。按照上级有关部门的要求，认真完成作为社会组织机构的党建工作，结合社团宗旨和所承担的职责，结合实际情况，完成党建工作写进章程、融入工作、覆盖活动、促进发展。三是外部交流高度自觉。作为学校与社会各界接触较为广泛的窗口单位，支部珍惜向社会各界和广大校友学习、交流的机会，虚心学习先进个人和集体在党建方面的优点、经验，提升自身工作水平，并注重以风清气正、务实高效的的形象为学校党建工作代言。四是创新党建共建模式。为充分发挥校友工作办公室、教育基金会办公室业务工作优势，积极学习外单位党建工作先进经验，吸纳优质资源，支部与中国银行青岛市南支行党支部结成共建支部，共享学习教育资源，共同开展学习交流互动，增进与业务联系单位的思想、工作和感情交流，持续提升沟通协作的便利和效率。在持续的与业务深度融合和自觉引领过程中，支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用不断发扬，支部党建工作气象更加阳光团结，部门工作业绩和服务水平不断提高，为双一流大学建设做出了积极的贡献。

2018年在山东省第三批省管社会组织评估工作中，教育基金会

获评最高 5A 级，并获授“山东省星级社会组织（5 星级）”铜牌，成功举办第五届“校友论坛”、2018 校友值年返校、“爱如海大”首届校友集体婚礼等品牌活动，“向海洋”首届校友子女夏令营正在积极准备中，校友会公众号获评全国高校第一名，为有效凝聚、统筹校友资源发挥了积极的作用。

今后我们会继续努力，积极凝聚校友资源，募集更多资金，助力学校双一流建设！